

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, felévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felétels szerkesztő és kiadó:

DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkreve Nándor könyvnyomdája Családunkban ide intézendők a szerelmi részt illető közlemények hirdetések és mindennemű pénzügyi levelek

## Tíz esztendő.

A nagy mindenség életét tekintve, csak egy rövidke perc, egy tovasuhanó pillanat, de a mi kicsi, szűk keretű életünk szempontjából nevezetesen, örökemlékü idősök: az elmúlt tíz esztendő.

Nemcsak az egész emberiség, hanem nemzetünk történelme, életünk és csodálatos vetülete is azt mutatja, hogy nem a nagy férfiak teremtik a nagy idöket, hanem az élet jelenségei, történései hozzák létre, szölik a nagy vezető emberét, irányító egyéniségét, hogy elhivatottsága tudatában, maradván, örökbeeset alkosson és alkotasson.

Tíz esztendővel ezelőtt, mikor a nemzet még teljes fájdalomában ott vonaglott megcsontkítva és egész teste a vérös lángtól megegetve a lét és nem lét határára, fekete halálaskadéék előtt, jött egy férfi, lelkében különös, eltökélt sejtesek, hogy vállalkozzék a lehetetlennek látszó kalváriás szerepre, nemzetünk megmentésére. Keletről jött, hogy hajnal-teremtsen, hogy fény legyen ott, ahol alig mertek hinni az élet lehetőségében. Egy süllyedő hajón megmentarini a nyugalmat, egy-két deszkaszalag életmentéshez fogni akkor, amikor már a halálhozó hullámok ölelik össze a jég-tömböket; emberfeletti feladatnak látszik. Erre a nagy munkára vállalkozó férfi minden idök egyik legnagyobb magyar embere: gróf Bethlen István. Cél eszmé gondolat egy s... melyben s történelmünk egyetlen irányítója ma ő. Akikre együtt indult el a mentés munkájára, legnagyobbreszt kidültek a sorból. Nem csoda. A munka óriási volt. Romok, pusztulások, nyomor és reménytelenség volt ott, ahol egykor jólét és boldogság uralkodott. A kommunizmus örült tombolása a társadalmi osztályok között megtartotta az egységét. Így a munka meg-nehezebben indult meg. Az ut, melyen elindult és elindította nemzetét, járattal, tövises ut

volt. De az egyetlen helyes ut, mert ha nem így lenne; nem menne utána az egész magyarság ostromlóan, feltartóztatlanul immár tíz esztendeje.

Ha történelmünket végig lapozzuk, nem találunk még ilyen tíz esztendőt. Valósággal végig éltük ezen idő alatt a nagypénteki megfeszítést és husvéti feltámadást. Az előbbi ellenségeink bosszúja hozta ránk, az utóbbit pedig a Mindenható kegyelme által Bethlen István biztosította számunkra. Tán egyetlen politikusi volt, aki hitte és hirdette, hogy a megfeszített magyar igazság husvéti győzelmes feltámadása nem várat magára időtlen idökig.

Pihenéstelen volt Bethlen István gróf tízéves munkája és ha az ígért földjére nem is vezette el a magyarságot, de munkája biztosította azokat a

vényesülését lehetővé tették.

Gróf Bethlen István 1921-ben, a világháború négy diósóséges, de vesztegetteljes éve, a forradalmak, a román megszállás, melyet betetőzött egy minden emberi igazságot aroculcsapó békekötés, a trianoni diktatum, egy teljesen kimerült, kirabol, társadalmilag is széjjelzúzó országreszt talált itt a hajdani szep Magyarország helyett.

A romokon új életet kellett teremteni, az elesigázott lelkekbe bizakodó optimizmust kellett önteni és hogy ez meg is történt, annak igazolása—a tíz esztendő és onnaka hazánk mai helyzete.

Igaz, hogy nem lehet dicshimnuszokat zengedezni ebben a gazdasági nyomorban sanyló világban, de ez világlajenség és amikor tengernyi nélkülözés az osztályrésznünk, amikor a világserpenyőjében sístereg, ropog a világgazdasági helyzet válsága, amikor a világháború győztesen kikerülő országokban sok esetben rosszabb a helyzet, mint nálunk, akkor Csonkamagyarországban

nem kívánhatunk lehetlenségeket. És ha a jubilás az ígért földjére nem is vezethet el bennünket, tíz éves munkájával biztosította számunkra azokat a feltételeket, melyek fönmaradásunkat és érvényesülésünket lehetővé teszik.

Ha visszatekintünk a tízévi munkára, látjuk az eredményeket. Miniszterelnöksége kezdetén, midőn a közállapotok igen kedvezőtlenek voltak, legelőször is megteremtette a jogrendet, gondoskodott a jobbiztonságról és jogegyenlőségről, megszöntette a forradalmi szellemet és új életet adott a jogeszmének, mely egyedül képes az egyéni akaratot a közület rendjével összhangba hozni. A pénzügyi-szanálás, a felsőház reformja, a súlyos nehézségekkel küzdő és nem mindig kedvező atmoszférában végrehajtott földbirtokreform

litikai helyzetet és ezzel Magyarország

hitelet a külföldön megszilárdította. Itt

van a földterhermentesítési törvény, mely

hivatva van segíteni a bajba jutott gaz-

daságokon.

Külpolitikai működésének talán leg-

szembetűnőbb eredménye volt az elesi-

gázott és lenézett kis országnak az egész

művelt külföld általi megbecsülése és

néhány nagyhatalomnak: Olaszország,

Anglia, Németország barátságának meg-

szerzése. Törökországgal, Ausztriával való

gazdasági helyzetünk tärhető kiépítése.

Miután megerosította a jogrend alap-

ja az államhatalmat, a gazdasági és

pénzügyi téren folytatta az újáteremtés

munkáját. Így azután megszönt a pen-

zünk romlása, fel lett állítva a Nemzeti

Bank, valutánk stabilizálódott, a jóváté-

teli kérdések rendezettek lettek, mind-

ezek a haladásnak mérföld kövei, a poli-

litikai bölcsesség és megfontolás bizo-

nyítékai, melyért halás lehet neki a

nemzet.

Kétségtelen, hogy a mai nehéz vi-

szonyok között súlyos közzgazdasági ba-

jaink vannak és tagadhatatlan az is, hogy

## A kétméteres ember.

Írta: Pintér Ferenc.

— Néha napok mulnak el, amíg egy kétméteres emberrel találkozunk. Pedig igazán nem vagyok szórakozott ember és alaposan körülnézek az utcán. A fekete bundás férfi megvilágos nézett el a kopaszodó, megfört kis-sérője feje fölött, a rövid kis emberke kemény pontosan utasításra a könyökéig ért. Fájdalmasan és irigykedve pislogott fel a rövid emberke a tömegből kiváló Góhára, akit a sors különös tréfás szeszélyből Parányinak nevezett el. Mondanom sem kell ezek után, hogy a kis ember a tekintélyes Nagy névre hallgatott. Tulajdonképpen ez az ellentét hozta őket össze és titokban irigykedve hallgattak egymás nevére. De ezt a hitját nem lehetett többé kijavítani, szerencsétlenségére még csak nem is magyarsághatának a nevéket. — Képzeld el, mit értek, mikor villamosba ülök és elfelejtkezem magamról, stettek leszállok és beverem a homlokom pontosan

számát jelző tábla van. A moziban görcsöt kapok, mert a mozisok azt szeretnék, ha mindenki a Galivör törpéje lenne, hogy minél több embert zsúfoljanak össze egy előadásban. Csodálom, hogy nem kerik meg a közönséget, hogy a terdet hagyja otthon, mikor moziba megy. Az autóbustt egyáltalán nem nekem találtak ki. Általában nincs szerencsém az autókkal, mióta Fordék fölitaláltak azokat a kalap skatulyákat, amiket hengegve Ford-kocsinak neveznek.

Azért mégis fölemelő érzés, ha így kimagaslak az ember a tömegből! — Söhajtott Nagy.

— Ugyan kerlek, mi gyönyörűség abban, hogyha vendégségbe mész, szives mosollyal letelepítenek egy filigrán székre, ughygo a terded körülbelül a szád magasságába jutnak és szórakozásképpen bámulhatod a háziasszony feje tetejét. Nem, hidd el, ez szomorú dolog. Itt törpék egészen másképp látják az életet. Szeretnék magam is egy kicsé lesüllyedni, hogy a fölem az emberi hangokkal egy magas-agba kerüljön, mert most ugy érzem magam

egy toronyór, akihez az élet igazi zenéje csak zör zavaros zsinonasként hat föl.

— Ja, ja, könnyű neked, de képzeld el, hogy az utca sarkoknál állandoan beleszaladok mások gymrába. Az egész utcából csak részleteket látok, mert ha egy jól megteremt ember kerül elélem, elfogja előlem tökéletesen a kilátást. Arról nem is beszélék, hogy ha valahol csöndlet tamad, mar a második sorból is csak úgy látom, ami történik, ha lábujj hegyre állok. Amellett szereték gyűlésekre járni és soha sem sikerült még látnom a szónok arcát. A moziban elem élnék, redesen parok élnék elem, ahogy a lámpa elsőfőtől, összehajlítják a fejüket és így maradnak, elfödvé előttem a kilátást, mindaddig, amíg a lámpa ujra ki nem gyullad. Nett ember magasztokták mondani rá: és jóakaratan mosolyognak.

— Hat nevetni fogsz: a múltkor éppen akkor értem az elemi iskola elé, mikor az első osztályos gyerekek kijöttek. Egy pillanat alatt elnémultak, megfagyott szegénykékben a

az ország a kormányzattól sokat kíván és remél, ezeknek a bajoknak orvoslásán szempontjából. De ha felállítjuk ebben az irányban követelményeinket, ha kívánjuk azt, hogy a kösterhek sulya enyhíthessék, hogy a kiadások keretei szűkíthessenek, előszörban és a legtöbb kilátással a miniszterelnöktől remélhetjük, mert e téren teendő intézkedéseknek is alapja a rend, a fegyelem és a kormányzati stabilitás, amely gróf Bethlen István személyében nyer kifejezést.

Röviden összefoglalva, gróf Bethlen István kormányzata erősítette az államhatalmat, vagyis gondoskodott arról, hogy a társadalom felett egy oly önálló erő tudott megalakulni, melyben meg van a képesség a társadalom életét egyetemesen irányítani és így alapos reményünk van arra, hogy ezen politika folytatásával Isten segítségével mellett mihamarább be fog következni, ami a magyar embernek legfőbb vágya és törekvése...

### H I R E K.

**Koronagyűlés.** A kemenesaljai r. káth. esperesi kerület papsága majus 4-án Oatf-fasszonyán tartja meg az évenként tartandó szokott koronagyűlést.

**Tisza István emléklakoma.** A Tisza István Társaság Tisza István születésnapjának évfordulója alkalmából aprilis hó 22-én rendezte a szokásos em. ékvacsorát. Az emléklakonum várm. nyénből Berény István ügy. főispán, Dr. Pütnös Ferenc kormányfőtanácsosok is részt vettek.

**Kinövezés.** Antal Lajos, Som. övárosbeli közp. esperesi plebanusat dr. Rott Nándor ves. premi. megvesp. póp. címzetes kanonokká nevezte ki.

**A misszió megújítás melyegesen nagy hatáának egy kis epizódja volt az, hogy egyik em. városoknak néhány éve eltűnt faja és ezere az idén, a misszió után visszakértült régi helyre. Gazdája, aki már talán régén elfelejtette kiralat, egyik reggel arra ébredt, hogy faja és szeme ugyanabban a meynytségen mejjat a régi helyen van.**

**Ev. Ifjak konferenciája.** A Kemenesaljai Eva g. Egyházmegye Betemisszió Egy. társulata 1931. évi majus hó 10-én tartja Csödmölökön II. egyházmegyei ifjúsági konferenciáját, melyre minden evang. ifjú és az evangélium szelleme ifjúsági munka minden barátját szeretettel meghívja és várja. Program: 1. Reggel 8 órakor gyülekezés az Arpád utcai iskolánál. 2. Délután 9 órakor ifjúsági istentisztelet. 3. Előadás az Arpád utcai iskolában. 4. Délután 11—1-ig: a) »Koravén ifjúság.« Előadja Tóth Zoltán K. I. E. titkár. b) »Gyáva ifjúság.« Előadja Szabó István kemenesmagasági lelkész. c) »Diadalmas ifjúság.« Előadja Sallay

**Rettenetes!**  
Közben megérkeztek a Lánchidon keresztült az Alagutba. Az Alagut bejáratánál dühöroggtek az autóbüszök, a lármába azonban gyereksikoltás vegyült, utána Parányi egy nevelőnőt pillantott meg, aki kóségbeesetten ráncigált egy kis gyereket. A kislának kezéből kiesezett a piros léggömb szalagja és a fáról gömb lassan a levegőbe emelkedett. Parányi, a kétméreses ember nyugodtan utána nyúlt és kényelmesen két uja közé csipette a makrancos léggömb spárágját, aztán diadalmos mozdullal átnyújtotta a kislának. A gyerek bámulva nézett rá, mint egy hatalmas Istenre. A nevelőnő halásan kezét akart nyújtani Parányiának, de az önefelet pillanat közben kiesett kezéből a ritikül, kinyitott és valami fényes tárgy elgurult az Alagut sötét járdáján. A hatalmas ember megzavarodva állt meg és azon toprengt, hogy négykézláb ereszkedjen-e, mikor Nagy már föl is emelte a fényes hátú tikrót és utánozhatatlanul, könnyedén átnyújtotta a nevelőnőnek. A nevelőnő a Nagy asszenőnek, Parányi blazírán és megvetősen elnézett a fejük fölött az Alagut idefényesedő kijáratá felé.

# Szőlőoltványok

Álamilag ellenőrzött telepen. Rip-Portalis alapján. Olaszrizling, pozsonyi fehér dbja 15 fillérért, sasza 20 fillérért. Rip. Másfajok is vannak. Az oltványok fajazonosak.

**Kapható: Bárdossy Zoltán földbirtokos telepen Alsómesteriben.**

István, a Bethania titkára. 4. Ebédidő 1—2 óráig. 5. Ebéd után kirándulás a Sághogyre. Szabadtéri játékok.

**Vasuti durrantóval játszó gyermekek szerencsétlensége.** Rómer István munkás 3 gyermekkel István, Aladárt és Sandort sajnálatos szerencsétlenségre érte. Folyó hó 13-án játékközben kivetődtek a pályaudvar környéke és ott dinamittal megtöltött vasuti durrantót találtak. Ez a durrantó a vasuti szolgálatban arra való, hogy vészely esetén a sín fejére kapcsolják és a mozdony, vagy más jármű kerekei sulyától eldurrananak és így pontok a mozdony vagy más jármű vezetője tudomás szerez arról, hogy előtte valami vészely

van. De a durrantó a gyermekek kezébe került és a lakásban kalapáccsal verni kezdték. A kalapács sulya miatt a patron felrobbant és a három gyermek sulyosan megsebesítette. A sulyosan sebesült gyermekeket be szállították a helybeli kórházba.

**Dollárkiralyno.** Többzör voltak tanói és élvezői a Kath. Vegyeskar nagyzeru teljesítményeinek. Legnagyobb öröme és büszsége az volt, hogy művészi kísérlet tárgyban a nagy ünnepek, nagy napok hangjához és ezzel oldja fel az örömpók erőmet. Mellesesen kedveltebből foglalkoztak a világiénekekkel is. Halottuk emléket az iskolán kívüli népművelésben, ott hadigatunk hon. szersenadjut a Klastromnál. Szóra tartottak, nagyra értékelték énekművészetét. Most imé minden várakozáson felel meg. Megújított, könnyű nehéz operettel, amelyet már rég nem látunk műkedvelőnké. Vezetett munkájuk megérdemli a legkomolyabb méltatást. Meglepetésvé volt a szerpök alakítása az enkek mozdulat művészetében. Megnyire étakának az operett sajátos technikáját. Milyen könnyed volt fellépésük, biztos az énekek! Az előadás javat Pintér Rézsi és Horvath Ferenc tették, az előbbi Olga szerepében, az utóbbi John Couder alakjában. Átélésük, gesztusait, alakító művészetük valószággal éreztettk, mi is a szimfővészet. Preciz, biztos énekelésükkel Petrovics Irén, Nagy József, Dery Géza elismerőnket vívták ki. Nem szabad megfeledkezünk Szabó Anous bájos és tökéletes játékról sem. Smedák Ferenc, Nits Lajos, Farkas Jenő, Taschner Géza szerepükben elevenen élő színei voltak az előadásnak. Tökéletesen egészítette ki az előadást Vajai Fani szerepében. A dekoráció: az írógépes lányok és közönők kara ügyesen szerélyezte a fölvoasokat. A kosztümök a rendező művészi ízléset és a

nyebb lehetőségekből a lehető legjobbat teremtettk meg. Külön dícséret Smádk és Dery díszletező munkájának. Eméteére méltó legteljesebb elismerésüknkel Kimondy Ius zongoraművésze és tökéletes kísérlete. Ami aztán az alakító és énektehetségeket, a piktorok ecsetjét, a kísérlet zseujét az előadás életére hívta és nevelte, az Unár igazgató kivezéles talentuma, aki nagy és hozzáró munkájával elének varázolt egy valódi operettet; a Dollárkiralyno-t. Résztüköl óhajtkuk, tegye programjává a Kath. Vegyeskar, hogy a műkedvelők számára olyan nehéz műfajjal többször szerezzon nekünk örömet, de egyben szerényen kerjúk: ne a Dollárkiralyno világosságát. Ma vasárnap este köztáknak megisméttk a Dollárkiralyno 8 órai kezdettel.

**Pályázat a vasuti forgalm. díjnokr. állásokra.** A Mav. igazgatósága a folyó évben is több forgalmi díjokot fog felvenni. Pályazhatnak olyan műten férfiak, akik 23 ik életévüket még nem töltötték be és közpiskolai értekezési vizspát tettek. A sajátkeztleg írt es 1 P. 60 fillér s okmánybelyeggel elalott kerényent legkésőbb 1931. évi aprilis 15-én kell a Mav. igazgatóságához címezve beadni. A pályázók sorából kiválasztott folyamodók testi és szellemi alkalmasságuk megváapítását végett felvételi vizgára rendezik Buda-pestre. Az alkalmasoknak találó felajánlók közül a felvételre kijelöltekett havi 103 pengő díjazással fogjak az ország különböző helyen vidéki állomásokra felvenni és gyakorlati képzés végett a végrehajtó külső szolgálatához beosztani, aztán pedig az előirt szakvizsgák letétele után a vasuti tisztképző tantolyamra berendelni. Felvételre vonatkozólag bővebb információ az állomásokon szerezhető.

**Körjegyzőválasztás Alsóságon.** C. ültetőkókvit Alsóságon a két egyzö választás a 9 pályázó közti Biro Kálmán alsóságadógyi jegyzőt, néhai dr. Biro István. Vasvármegyei volt árvaszeki elnökeknek fiát választották meg 54 szótöbbséggel.

**Iparendélyt nyertek.** Puogor József jánosházai lakos bognar iparra, Öv. Hoffmann Adolné jánosházai lakos böfkereskedésre, Meszler Mihály jánosházai lakos cipésziparra és Varga Sándor kemenesmihályfai lakos cipész iparra nyert engedélyt.

**A jó felebarát.** Folyó hó 13-án Lesenceistrándon dolgozott Tóth Hajdu István napzamos, ahol 6 dolgozott, többen is voltak munkában s a munkaidő alatt kabátjukat egy üres helyiségben betelepództk a helyiségbe s kiemelte a kabátokból társai egy

Olcso! Használjunk Tartos!  
**papírszőnyeget!**  
70 fillér.  
Alkalmas falvédőnek és kályhaellenzőnek is.  
Különbféle mintákban kapható:  
Dinkgreve Nándor papirkereskedésében.

megköött mulatott, kósszesed bűszéhhámosságaért.  
Aki... és nem ak... széke, foly... legyen min... hetenként e... egy pohár t... keserü...  
József vízel... és májbeteg... ez minden l... san hat. A  
gyógyeszer... kban és fű... szeruletelekben  
Aki... Az ikrek... érdekes ill... száma, amely... dag... 24 fillér. Tolai...  
Tiz... ért bermenter... világegykora... előadás, többször...  
**Műnt**  
**TISZAMAN**  
politikai és tanulmány...  
diszes  
Megre...  
Ha... Varga Ernő... csak buzát vix... örörlötés végül... mot tett ki. A... bevezette a... személyzet... lopozott és az... hogy a 145... lyesen kormány... gáltassák ki... mélyzet ki... azonnal rájűt... megtették el...

este 9 órakor Szombathelyen az asztaltársaság székhelyén Keglovits Pál éttermében bajtársi összejövetelt tart, amelyre az összes volt 88-as alistszi és legénységi bajtársakat és b. családjaikat — nem tagokat is — szeretettel meghívja. A leleplezési ünnepélyen az asztaltársaság testületileg vesz részt és koszorút helyez el. Felkéri a volt összes alistszi és legénységi bajtársakat, hogy az összejövetelnek kidomborítása végett, a leleplezési napon — május 3-án — délelőtt 9 órakor az asztaltársaság székhelyén Keglovits étteremben gyűlekezzenek, ahonnan a bajtársak zárt sorokban az ünnepély színhelyére vonulnak. Az ünnepély befejezése után pedig családi összejövetel lesz, az asztaltársaság székhelyén, amelyre a bajtársaknak és családtagjainak megjelenését kéri a vezetőség.

**Soffőr-tanfolyam.** Allami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam nyílik meg a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében május 11-én este 7 órakor, az intézet Budapest, VIII. Jozsef-körút 6. szám alatti helyiségében. Beírás naponta délelőtt 9—1, kedden és pénteken délután 5—7 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges űrlapok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők. Az igazgatóság.

**Nyerskonzt. II-ik kiadás.** A nyerskonzt és nyerstáplálkozás mint természetes gyógytényező. Mindinkább nyilvánvalóbbá vált napjainkban, hogy az egészséges életmód és derő higiéné egészen más követelményeket állít fel a modern ember életmódjával szemben, mint volt ez akárcsak tíz évvel ezelőtt is. Mindenekelőtt táplálkozásunk megy át gyökeres változásokon, miután azon feltevést, hogy az ételek eikészítésénél (főzés, sütés, párolás stb.) a **tapláló érték legnagyobb része veszendőbe megy**, míg a tapanyagok nyersállapotban történő fogyasztásánál a tapláló vitaminokat a legcsertrább állapotukban élvezhetjük, ma már tudományos kutatások eredményei igazolják. Főzések, gyümölcsök, olajos magvak (dió, mogyoró stb.) természetes állapotú élvezetelen tulajdonságok napfényt és egészséges eszűket. Bucsanji Gyula dr. ismert budapesti **tervező most meglepett kis munkája**, a természetes gyógymódok és természetes táplálkozás kérdéseinek legismertebb szakembere teszi a kérdést mindenki számára hozzáférhetővé. Könyvének jelentőségét nagyban emeli azon körülmény, hogy a munka egy szakcs könyvet is tartalmaz, mely számtalan változatos és izlele. receptot hódít barátokat a nyerskuraknak. A munka Novák Rudolf és Társa tudományos, könyvkiadó vállalat ismert izléses kiadásában jelent meg, ára csak 3 P

**Tűz Kisköcsökön.** Kisköcsök községben f. hó 10-én délután 3 órakor tűz ütött ki. Leégett Császár József ottani gazdálkodó zsuppall fedett lakóháza. Az oltási és mentési munkálatokat Nagy Imre kemenceskapolnai tanító, körzeti tűzoltó főparancsnok vezetésével a helyi csapaton kívül a kemenceskapolnai, egyházashelyi és nagyköcsi tűzoltó csapatok látták el. A csapatok gyors oltárműveletükkel tudnivaló, hogy a tűzet 4 óra körül sikerült lokalizálni, illetve továbbterjedését megállítani. A tűzet károsult 5 éves fia idézte elő.

**A rheumás bajok házi kezelése.** (Rheumás betegek számára.) Irta: dr. Engländer Árpád szakorvos. A rheuma a legáltalomban betegség, nem gyilkol mint a tuberkulózis, de fokozottan rokkantítja és munkaképtelenné teszi áldozatait, kik folytonos kínok közepette mankókon vonszolóik életüket, ha nem kerülnek idejében kezelés alá. Pedig ez a kezelés nem is olyan komplikált dolog, amint ezt Engländer Árpád kitűnő munkájából meg tudhatjuk, mert az első orvosi utasítás után a munka segítségével a szükséges tudnivalókat bárki otthon is elvégezheti; legyen a rheuma bármelyik fajtájáról is szó. Részletes és pontos utasításokat kapunk a gyógyítás időpontjainak, módjának, massage, gymnastika, a rheumás betegek étrend és ivókurájának legkisebb részleteiről is. Hogy ezen alattomos betegség következményeiben mennyivel tragikusabb, mint a tuberkulózis. Ezen körülményt azon ténnyel világítjuk meg a legjobban, mely szerint a berlini munkásbiztosítói pénztár a rheuma által rokkantált vált tagoknál nyolcszor többet fizet ki, mint a gümőkór munkaképtelenjeinek. E kis mű használatos és értékes voltát igazolja, hogy rövid időn belül

# SCHRIKKER SÁNDOR FAISKOLÁJA



ALSÓTEKERES-PUSZTA. U. P. LEPSÉNY  
INTERURBAN TELEFON: LEPSÉNY 10

**Gyümölcsfák,  
rózsák,  
díszcserjék,  
örökzöldek**

**GYÜMÖLCS ALAKFÁK NEVELESÉRE  
KÜLÖNÖS GONDOT FORDÍTOK**

**KÉPES ÁRJEGYZÉKET DIJMENTESEN KÜLDÖK**

kiadásban jelent meg Novák Rudolf és Társa közismerten kifogástalan kiadásában, ára P 24C.

**A kalapácsos gyilkos apja.** Cselekmény. Penteken Cselekményen tartózkodott a kalapácsos gyilkos edesapja, aki Szegecs és Spitzer cig.ől Burgonyát vett át. Többen próbálkoztak vele beszédebe elegyedni, de kitért minden kérdésökös elől.

**A bérceplők országos egyesülete tavábi szervezkedése.** A Cselekményen megalkult bérceplők országos egyesülete már közel 3000 tagot számlál. Legutóbb Sümegyen és Körmenen tartottak népes gyűléseket. A napokban Kapuvárra ismét gyűlésük.

**A Pesti Tőzsde új száma rendkívül érdekes részleteket közöl az új Ipari Központrol, a terbe vett borbánkról, a Machup cég ügyeiről, a Georgia tőke visszavásárlásáról, az optanagy lebonyolításáról, a biztosítók ellen elkövetett csalásokról. A textilipar helyzetéről dr. Schiller Ottó és dr. Schrecker Rudolf, a vegyészeti iparról dr. Neszeda Kálmán, a milanoi vásárról Gallia Elemér János milanoi bankár irtak cikket. Érdekes autó, biztosítási, vegyészeti, textil, vas és gépipari, arupiaci rovatok egészítik ki a lapot.**

## Zongorázók figyelmébe!

**Lipovniczky Szász**

zongorakészítő-mester Budapestről Cselekményre érkezett és az alkalommal bemutatja legújabb szerkezetű zongoráit, amelyek olcsón, esetleg 30 havi részletfizetésre is vásárolhatók.

**Régielt zongorákat becsesről!**

**Hangolást, bőrzéseket**

felelősséggel vállal. Vidéki meghívásra készséggel megjelenik.

Bejelentéseket e lap szerkesztőségébe kér.

**Kik a világ leggazdagabb emberei?**  
Az Egyesült Államok múlt évi adókimutatása szerint Amerika legnagyobb adófizetője az ifjabb Rockefeller, kinek jövedelme adója 7,445.169 dollár volt, évi jövedelmét hivatalosan 125 millió, vagyonát 250 millió dollárra becsülik, de Stuart Chase előkelő közzéadás számítása szerint Összevagyona meghaladja a 600 millió dollárt. Henry Ford, az autókirály 2,467.946 dollár, fia Edsel Ford 1,984.254 dollár adót fizet, az egész Ford vagyont megbizható számítások egy milliárd dollárra becsülik. Sorrendben harmadik William Wrigley, a rákogumgyáros, aki 1,154.420 dollár adót fizet. J. P. Morgan, a híres pénzember adója mindössze 98.643 dollárra ruggint, úgy hogy 6 voltaképpen kevesebb adót fizet, mint saját ügyvédje, de általában azt hiszik, hogy a roppantul szétgazgató Morgan érdekeltségeket bonyolultságuknál fogva még

megközelíthetőleg sem lehet ellenőrizni, mindössze 61 tartják a Rockefellerek után Amerika egyik leggazdagabb emberének. A világ leggazdagabb haladója az amerikai becslések szerint Hyderabad nizamja uralkodója, aki félmilliárd dollárra becsült aranykészletet tart pánccélpincéjében s egyéb kincseinek értéke, a koronákzerek nélkül, meghaladja az egy milliárd dollárt. A leggazdagabb európainak Sir Basil Zaharoff, a rojtályas görög pénzembert tartják s a világ 25 leggazdagabb embere közt előkelő helyet foglal el Baroda garkwarja, Az Astorok és Vanderbiltek s Amerika régebbi pénzmágnásai ma csak másodrangú milliomosok sorába tartoznak, valamint George F. Baker is, aki valaha két nap alatt 12 millió dollárt nyert és veszített egymásután az értéktőzsdé árulalmázása idején.

**Közönet.** A helybeli Hangya Szövetkezet az allami polgári iskola Ifjúsági Segélyegyletnek 27 pengőt adományozott, melyért ez uton is hála közönetet mond az iskola igazgatóság.

**Egészségügy gyermek és anyavédelem.**  
Irta: dr. Turday Ferenc egyetemi tanár. A mű címe korántsem öleli fel a mindenre kiterjedő, rendkívül fontos problémákat tárgyaló, gazdag tartalmú Szülőnek-gyermekgondozónak egyformán nélkülözhetetlen ez a paratlan tudással és gazdag tapasztalatokkal megírt kis mű, mely a gyermekek nevelése és gondozása körüli látszólag legjelentéktelenebb és legkisebb kérdésektől a legfontosabbakig fölöl mindent, egyszerű és praktikus tanácsaival megadva a feleletet minden felmerülhető kérdésre. Részletes leírás és utmutatást kapunk a természetes és mesterséges táplálás (szoptata), tehygiene majd a további hónapokban rendkívül nagy szerepet játszó mesterséges tápszerrel, táplálással stb a gyermekkori fertőző kórok, a védekezés, az ellenálló képesség fokozása, csecsemő torna, séta stb. kérdéseiben. Egy szebb és egészségesebb jövő csakis egészségesebb embereken épülhet fel, ezért vigyázzunk és óvjuk gyermekeink testi egészségét és épségét. A jókarat azonban nem mindig elég, ezért örömmel kell fogadnunk Turday professzor munkáját, melybe beleszóltunk tudás és legjobb tapasztalataival siet minden szülő, minden nevelő stb. segítségére, hogy azok feladatuknak és hivatásuknak lehető legteljesebb mértékben felelőseknek meg és ezzel is elősegítsék háznagy helyzetét és jövőjének jobbra fordulását. A munka Novák Rudolf és Társa közismerten kifogástalan kiállításában jelent meg, ára csak 2 P 40 fillér.

**Bemutatták Lősz Ferenc királyi herceg szindarabját.** Eről az érdekes bemutatóról nagyszerű riportban számol be a Délbáb színház képeleap új száma, amely 64 oldal terjedelmében jelent meg. Ezenkívül számtalan érdekesebből érdekesebb cikket, képet, egyfelvonalos szindarabot, folytatásokat igénylő, novellát talál az olvasó a Délbáb új számában. Egy szem. ára csak 20 fillér.



# Tágas üzlethelyiség a zonnal kiadó.

**Celldőmőkön**  
a Kossuth Lajos-uccában  
**Bővebbet a**  
**kiadóhivatalban.**

Gyermekeket, fiatalokat és nőket ma zottakat védo törvény életbeléptetés. A kereskedelmi miniszter most adta ki azt a rendeletét, amely az 1928. évben a gyermekek a fiataloknak és a nők ipari foglalkoztatása körüli védelemről szóló törvényt életbelépteti. A miniszter az életbeléptetés idejét ez év június első napjára teszi és ettől kezdve nyer alkalmazást a törvény, amely különösen a szülő nők megoltalmazását valósítja meg intézményesen. Eszerint semmiféle ipari vállalkozásban sem szabad a szülőt követő hat hét alatt foglalkoztatni. Még akkor is tilos és büntetendő a nőnek a szülőt követő hat hét alatt való foglalkoztatása, ha ezt maga a nő kívánja. Ha munkára jelentkeznek, még akkor sem szabad munkára fogadni. A szülést megelőző hat hétre is joga van a nőnek, bizonyítvány alapján, a munka alól való felmentését kívánni. Nemcsak attól kíméli meg a törvény a nőt, hogy a munkaadó neki a szülést megelőző és követő hat-hat, illetőleg a szülőt követő tíz hét alatt felmondhasson, de attól is, hogy a munkaadó már előzetes felmondás alapján az alatt az idő alatt bocsáthassa el őt szolgálatából. A szoptatós anya követelheti, hogy a napi munkaszakaszokon belül legalább egy órai szünetet, mégpedig legalább két megtelelő részletben, engedjen neki a munkaadó, hogy ezalatt a csecsemőjét elláthassa. A miniszter által kibocsátott rendelet intézkedik arról is, hogy szállodákban, vendéglőkben este 10 órától reggel 5 óráig gyermekeket, fiatalokat és nőket foglalkoztatni általában tilos. A gyermekek-t, nőket foglalkoztató munkaadó büntetés terhe alatt köteles munkaidőrendet készíteni, amelyeket az öregekben könnyen hozzáférhető helyen és olvasható állapotban tartoznak kifüggeszve tartani.

A tíz éves miniszterelnök. Tasnády Fekete Mária, Miss Magyarország 1931. a Színhazi Élet munkatársa s héten a tíz éves miniszteri jubileumát ünnepli Bethlen István gróf feleségével, Bethlen Margit grófnővel csánált intervjút. Ennek az elmúlt tíz évnek minden érdekes eseménye, minden izgalmas emléke fellelevenedik a riportban. Lucze Sándor hetilapjának új számban csokorra gyűjtötte a pesti színházakban most játszott óperettnek legnagyobb sikerű dalait és közli azoknak a szövegét, az énekő színészek fényképeit és a sláger refrainjeinek kottáját. Tavasz tanácsadóiban költő, kozmetikus, divattervező, orvos, stb. adnak tanácsokat. Gaál Franci mint gyerekzenésznő, A leghíresebb kezek, A pesti Greta Garbo, Lovers-enyistálló tulajdonos hölgyek, A legmodernebb álomlejtő, Színhazi lexikon, rengeteg kép és cikkben közli a Színhazi Élet új száma az Ismeretlen Szerző új regényeinek »A néma szimadonok«-nak folytatását. Háromfelvonásos prizadrammellet, teljes gyerekklap, kotta és kézimunka melléklet van még a Színhazi Élet új számban. A Színhazi Élet egyes példányainak ára 1 P, negyedévi előfizetési díj 10 P, kiadóhivatal Budapest VI. Aradi-utca 8.

A gyümölcsfák legveszedelmesebb betegsége a monilia elleni védekezést ismerteti a Növényvédelem és kertészet legjobb száma. Cikkeket közöl a mézszőlő nyári használatáról, a karfiol és késői kelkaposzta termeléséről, a virágosságok készítéséről, a gyümölcsfák klórozisáról. A dusan illosztrált két szaktápból a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, Földművelésügyi miniszterium) egy alkalommal díjtalanul köld mutatványsszámot.

Allatkivitelünk mérlege. Allatkivitelünk 1929. évi nagy emelkedése az 1930-as évben jóval gyengébb tempóban, de még folytatódott a szarvasmarha és a juhivitel terén. A kivitelük azonban

**Négy szó! Négy szó! Négy szó!**

**DISKAY**

**MEGŐRÖKIT SZÉPIT FIATALÍT.**

Vesse jól emlékezetébe e négy szót és Budapestben el ne feledje: fölkeresni a közkezdvelt mester műtermét, hol a

**legjobb anyagot legművészibb kivitel legmérsékeltebb árakat**

kapja s hol **FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT** posta útján beküldött képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

**M Ű T E R M E K I:**

**VII. Rákóczi-ut 74. sz. II. Zsigmond-u. 36. sz.**  
Magyar Divatosok házában Lukács főrdővel szemben  
Telefon József 353-89. Telefon Automata 517-40.  
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt **vágja ki** és rendelkezéséhez mellékelje.

viszsaesést mutat az előző évvel szemben. Vágó és igazlalt kivitelünk országok szerinti megosztása a következő képet mutatja: Szarvasmarha 1930: összkivitel millió pengőben 113-9, összkivitel 1000 darabban 167, ebből Olaszországba 93, Ausztriába 44, Csehországba 15, Svájcba 15. Sorús 1930: összkivitel millió pengőben 57-3, összkivitel 1000 darabban 249, ebből Ausztriába 136, Csehországba 111. Ló 1930: összkivitel millió pengőben 14, összkivitel 1000 darabban 29, ebből Olaszországba 6, Ausztriába 15, Csehországba 2, Svájcba 3, Görögországba 1, Görögországba 1. Juh és barány 1930: összkivitel millió pengőben 2-9, összkivitel 1000 darabban 81, ebből Olaszországba 6, Ausztriába 20, Csehországba 22, Svájcba 21, Franciaországba 22. Vágó és igazlaltok összesen 1930: összkivitel millió pengőben 188-1, összkivitel 1000 métermázsában 1344, ebből Olaszországba 543, Ausztriába 457, Csehországba 212, Svájcba 98, Franciaországba 9, Görögországba 5, Görögországba 5. Vágó és igazlalt kivitelünkben tehát a legutolsó évben több mint 100 százalékos emelkedés után az első helyet Olaszország foglalja el a visszaesést mutató ausztriai és csehországi kivitelünk előtt. Tekintélyesen emelkedett Svájcba irányuló kivitelünk is. Az olasz kivitel emelkedése elsősorban a szarvasmarha és a juh és a franciaországi kivitel emelkedése a juhivitel erős fokozódásának köszönhető.

**Butorozott szoba**  
két fiatalembernek kiadó.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Egy kétszobás lakás**  
mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó Celldőmőkön dr. Király János-u.26. Heimler Adolfnéál.

Hirdessen a Kemenesaljában.

**Elsőrendű széna**  
eladó  
Dezső Lajosnál Celldőmőkön.  
**Egy bolti helyiség**  
mellékirodával azonnal kiadó.  
Celldőmők, Vásár-utca 5.

**TANONCUL**  
ügyes fiut felvesz kedvező feltételekkel  
**Reich Imre, festő.**

**Ehling Péter győri**  
**kék-kelmefestő**  
és vegytisztító fióküzlete Celldőmőkön Kreiner Nővérek női kalapüzletében Erzsébet-u. 19. Elvállal minden e szakmába vágó munkát. Festéseket jóállással Gyászruhák saron kívül 24 óra alatt elkészülnek.

**Eladó ház.**  
Celldőmőkön, az Árpád-ucca 7. szám alatti ház két egyszobás lakással és a szükséges mellékhelyiségekkel azonnal eladó. Vevők e lap szerkesztőségében érdeklődhetnek.

**Mé**  
III-ik rész  
**CUL**  
K... kedvező  
rádió  
gra... festő.  
sz... djünk  
Legk...  
rendbe-  
velője  
**Vargha**  
és Könyv...  
József...  
tanács...  
Könyv...  
Vállal:  
rendbe-  
p-tes elsz...  
Lapunk...  
szület...  
A...  
**UJR**  
A...  
Irta: Dr.  
II. kiad...  
**Laka**  
kifogásta...  
vaskaput,  
rendszer...  
vagy ja...  
**Kini**  
lakato